



一城 全面建设富裕、文明、幸福的好运之城

两区 积极创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区、新时代党建引领基层治理示范区

三门户 倾力打造产业转移优先承接门户、文商融合旅游热点门户、内陆地区对外开放门户

市委理论学习中心组召开专题学习会议

深入学习贯彻习近平文化思想 奋力开创我市宣传思想文化工作新局面

储祥好主持并讲话

本报讯（记者 张越）12月25日，市委理论学习中心组召开专题学习会议，围绕习近平文化思想进行集体学习。市委书记储祥好主持会议并讲话。市委副书记、代市长姚逊，市委副书记、政法委书记王立刚，市人大常委会主任那志茂，市政协主席陈杰等市委理论学习中心组成员参加学习。

会议指出，习近平文化思想坚守马克思主义这个魂脉和中华优秀传统文化这个根脉，明体达用、体用贯通，科学回答新时代新征程我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题，开启了文化强国的新征程，标注了“两个结合”的新高度，展开了文明形态的新图景。全市各地各部门要坚持深度学习，在融会贯通

上下功夫。要深刻领悟蕴含其中的思想伟力、真理伟力、实践伟力，准确把握贯穿其中的重大意义、丰富内涵、实践要求，熟练掌握融会其中的领导方法、思想方法、工作方法，自觉把这一重要思想贯彻落实到全市宣传思想文化工作各方面、全过程，进一步坚定文化自信自强、加快建设文化强市，奋力打造习近平文化思想生动实践地。

会议强调，要聚焦重点任务，在知行合一上下功夫。要强化理论武装，完善第一议题、列席旁听等党委（党组）理论学习中心组学习制度，用好新时代文明实践中心、融媒体中心及“学习强国”等平台，全面加强研究阐释，丰富宣传方式手段，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要强化舆论引导，加大

新闻发布力度和权威信息供给，提升民生热点、突发事件、敏感案件的引导能力，推动正能量赢得大流量、好声音成为最强音。要强化价值引领，广泛践行社会主义核心价值观，实施文明乡风建设工程和公民道德建设工程，抓好未成年人思想道德建设，以德树人、以文化人、以高尚的精神塑造人。要强化文化惠民，实施文艺作品质量提升工程，推出一大批体现时代精神、具有运城标识的精品力作，健全完善现代公共文化服务体系，更好满足人民群众精神文化需求。要强化文商融合，用好国宝第一市的金字招牌，做大做强文旅产业，全面提升配套服务，以文引流、以旅聚势、以商增值，把文旅资源优势转化为经济发展胜势。要强化对外宣传，讲好河东

文化故事和新时代运城故事，提升运城对外知名度、美誉度和影响力。

会议强调，要加强党的领导，在压实责任上下功夫。各级党委（党组）要切实承担起抓意识形态工作的政治责任和领导责任，主要负责同志带头把方向、抓导向、管阵地、强队伍，宣传部门发挥指导、组织、协调作用，合力构建上下贯通、左右协同、内外统筹、线上线下联动的“大宣传”工作格局。要建强干部队伍，坚持改革创新，更好激发动力活力，奋力开创我市宣传思想文化工作新局面。

会上，副市长张锐、市政协副主席翟冬鸿作交流发言。市委讲师团副团长彭勃围绕《习近平文化思想学习纲要》进行专题辅导。

击鼓催征稳驭舟，乘风破浪勇向前！12月21日召开的市委常委会（扩大）会议研究确定了“一城两区三门户”的目标和思路。这一目标和思路，是市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，坚持问题导向和目标导向，自觉把运城发展放在全局的大背景下，深入思考、科学谋划、慎重决策的结果，既立足当下、又着眼未来；既有宏观考量、又有微观措施；既不是一时之兴，也不是一成不变，必会随着实践发展而不断完善升华。

水有源，故其流不穷；木有根，故其生不穷。市委确定的“一城两区三门户”目标和思路，来源于对习近平新时代中国特色社会主义思想的深入学习领悟，来源于对习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示、特别是考察运城重要指示精神全面落实，来源于对中央大政方针及省委决策部署的深入理解贯彻，来源于对历届市委发展思路举措的继承和完善，来源于对河东儿女期盼过上美好生活的积极回应。一言以蔽之，这一目标和思路不仅承上启下、继往开来、推陈出新，更知其所以来、识其所在、明其将往。

题定纲成，乘势而进。

富裕、文明、幸福是民之所求、民心所向，是全市各级党委政府矢志不渝、笃行不怠的价值追求。作为“一城两区三门户”目标和思路中的“一城”——全面建设富裕、文明、幸福的好运之城，是运城完整、准确、全面贯彻新发展理念，推动高质量发展、深化全方位转型的总体目标，既体现了对标看齐的政治自觉，又体现了“一张蓝图绘到底”的定力和决心。全市上下要咬定青山不放松，坚定“一条心”、拧成“一股绳”、下好“一盘棋”，努力创造出通向富裕、文明、幸福的康庄大道，切实把绘就的美好蓝图变成现实。

全面建设富裕、文明、幸福的好运之城，要不断提升市域经济实力，夯实运城“硬实力”。富裕是文明和幸福的物质基础，是运城“硬实力”的体现，只有经济实力不断提升，才能投入更多资金发展社会事业，只有老百姓的钱包鼓起来，才能更好享受精神世界的满足。各地各部门要把推动高质量发展作为硬道理，精准把握国家宏观政策取向，科学认识运城发展的阶段性特征，主动服务和融入新发展格局，聚焦培育和发展新质生产力，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，消除“成长中的困惑”，清扫“甜蜜里的烦恼”，以更大的力度、更实的举措让人民群众有更多获得感。

全面建设富裕、文明、幸福的好运之城，要着力提高市民文明素质和社会文明程度，厚积运城“软实力”。文明是富裕和幸福的精神内涵，是运城“软实力”的标志，不仅能增强全体市民的归属感认同感，更吸引源源不断的人才和资源，持续为高质量发展赋能。各地各部门要持续丰富群众精神文化生活，深入践行社会主义核心价值观，不断提高人民道德水准和文明素养，推进城乡精神文明建设融合发展，用文明新风提振城市“精气神”，以文明典范塑造城市“好品格”，以优越环境吸引八方来客，让好运之城更有底色、更有底气、更有魅力。

全面建设富裕、文明、幸福的好运之城

论凝心聚力建设“一城两区三门户”
本报评论员

在运省人大代表赴万荣县 盐湖区开展集中视察

本报讯（记者 张俊瑛）12月26日，市人大常委会组织在运省人大代表赴万荣县、盐湖区，围绕学习运用“千万工程”经验、推进乡村全面振兴和企业高质量发展等工作开展集中视察。市人大常委会主任那志

茂，市人大常委会副主任廉广锋，副市长孙鹏程，市人大常委会秘书长张宗泽等参加视察。

在万荣县高村镇闫景村、乌停村和贾村乡五福村，代表们实地查看并详细了解以党建引领数智乡村治理、

以生态振兴统领环境治理、以培育果业新质生产力支撑村民共同富裕等工作开展情况；在盐湖区南城街道柏口窑村、解州镇常平村，代表们实地了解城乡融合发展、和美乡村建设、农文旅融合发展、公共服务设施配套建设等工作情况。

视察中，代表们一路看、一路听、一路赞，近距离感受着乡村发生的巨大变化，对万荣县、盐湖区在深入学习运用“千万工程”经验、推进乡村全面振兴取得的显著成效倍感振奋。（下转第三版）

高质量发展调研行

因地制宜发展农业新质生产力

“四南四北”重塑运城农业面孔

本报记者 姜寿师 陈永年 董战轩

黄汾滩涂稻香飘香，黄土高原菜心泛绿，中条山上茶园吐翠，盐碱地对虾游弋……如今，以南粮北植、南菜北种、南茶北栽、南鱼北养为特征的“四南四北”农业产业转型，正一步步重塑着运城农业面孔。

重塑之力，源于新质生产力。新质生产力是由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生的当代先进生产力。不久前召开的中央农村工作会议明确提出，要“因地制宜发展农业新质生产力”。

近年来，运城市以“四南四北”农业产业转型为抓手，因地制宜发展农业新质生产力，在冲破“地域限制”、唤醒“沉睡资源”、打造“新质动能”中，保障国家粮食安全，推动乡村产业提质增效，促进农民增收。

生产技术革命性突破 冲破“地域限制”

《茶经》开篇即言：“茶者，南方之嘉木也……”

“北方地区真的不适合种茶吗？”这曾是困扰陈厚珉无数个日夜的大问题。

2008年，山东青岛人陈厚珉到夏县泗交镇考察，感觉这里空气湿度适中、昼夜温差大、小气候条件好，应当适合栽植茶树，便成立夏县厚民茶场有限公司，开始了“南茶北栽”试验。

在专家指导下，陈厚珉带领技术人员，充分借助现代科技，以“龙井43号”为母本，与“福云7号”等优良品种杂交，培育出适合北方地区种植的抗旱抗旱茶树新品种。为提升茶叶品质，夏县厚民茶场有限公司在茶园管护上采用人工除草、山泉抗旱、保温棚越冬、遮阳网度夏等举措，全程不用任何农药化肥，茶叶一年只采一季。通过反复试种、比较、鉴定，该公司精心打造推出的产品“厚民晋茶·泗交绿”赢得了权威机构和专家“与其他茶叶相比，至少有优、高、全、鲜四大特点和优势”的认定，被中国绿色食品发展中心认定为“绿色食品A级产品”。

试种过程中，陈厚珉还先后撰写了《山西茶叶种植条件分析》《晋茶种植技术要点》等一系列文章，对“南茶北栽”生产技术作总结提炼、理论梳理。

经过多年发展，夏县厚民茶场有限公司现有600余亩茶园、2000余个茶棚，年产绿茶6000公斤、红茶1000公斤，年总产值达1200万元。“南茶北栽”的成功，为山西乃至全国茶产业的发展提供了可资借鉴的成功经验。

初冬时节，位于万荣县荣河镇的黄汾滩涂上，黄澄澄、沉甸甸的稻穗随风摇曳，等待收割。“又是一个丰收年！”万荣县茂发谷物种种植专业合作社负责人薛胜强满脸喜悦。

运城是传统的粮食主产区，今年夏粮、秋粮产量分别占全省55.7%、12%。近年来，运城市贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，树立并践行大食物观，系统构建多元化的食物供给体系，在保证小麦、玉米种植面积不缩减、产量不降的前提下，聚焦水稻种植，（下转第三版）

紧盯“小物业” 服务“大民生”

本报记者 邢智轩

我为群众办实事

“北城印象小区，由运城市弘鼎物业服务服务有限公司提供服务，该小区存在电动自行车进楼栋、飞线充电等问题；金世现代城小区，由运城中房天汇物业服务服务有限公司提供服务，该小区存在安全巡查不到位、充电车棚灭火器配备不齐全等问题；禹香苑小区，由运城市盐湖区金泰和物业管理有限公司提供服务，该小区存在环境卫生差、物业服务不到位等问题……”

前段时间，针对群众反映强烈的部分物业公司服务不履约不到位、侵占业主利益等问题，盐湖区住房和城乡建设局通报了一批典型案例，并要求相关物业服务企业限期完成整改。同时举一反三，全面开展自查自纠整改工作。

物业服务关系千家万户，是居民日常生活幸福感、安全感的重要保障。今年以来，市纪委监委聚焦物业

服务领域突出问题，通过压紧压实职能部门监管责任，开展整治物业服务不履约不到位、侵占业主利益等问题和建立完善物业企业退出机制专项行动，查处一批违规物业服务企业，建立完善物业企业退出机制，规范住宅小区公共收益管理秩序，切实维护业主合法权益，解决老百姓“家门口”的问题。

“我在网上看到过开展物业整治行动的新闻，以为只是走个形式，没想到这次真的在为老百姓办实事！”近日，盐湖区姚孟街道岳坛村飞科嘉园小区地面停车费超标问题得到迅速解决后，该小区一名业主发出感叹。（下转第三版）